
ATA Nº. 14/98

DA SESSÃO PLENÁRIA ORDINÁRIA REALIZADA NO DIA 30 DE MARÇO DE 1998.***********
Aos trinta dias do mês de março do ano de um mil novecentos e noventa e oito, no Plenário da 
Câmara Municipal de Agudo, realizou-se a quinta Sessão Plenária Ordinária do ano. Presentes 
os Vereadores ADRIANA GOLTZ (PDT), ALDO WILHELM (PSDB), ARLINDO CASSEL (PPB), 
BETO  MÜLLER  (PPB),  LÉO  ANNUNCIAÇÃO  (PMDB),  NAEDY  WRASSE  (PSDB),  NICO 
STEFENON (PMDB), RENI BOIJINK (PDT) e VILSON DIAS (PPB).*********************************
Às vinte horas e trinta minutos, após verificar a existência de quórum legal para tal, o Senhor 
Presidente, Vereador LÉO ANNUNCIAÇÃO, declarou instalada a sessão. Em votação, as atas 
nrs. 12/98 e 13/98 foram aprovadas por unanimidade de votos. Da correspondência recebida 
foram lidos os ofícios nrs. 104/98, 96/98, 97/98 e 98/98. Da correspondência expedida foi lido o 
ofício  nº.  30/98.  A seguir,  foram  apresentadas  as  seguintes  matérias:  Projetos  de  Lei  nrs. 
13/98-E, 14/98-E e 15/98-E; Pedido de Informações nrs. 02/98 e 03/98; Indicações nrs. 28/98, 
29/98, 30/98, 31/98, 32/98 e 33/98. No espaço do PEQUENO EXPEDIENTE: o vereador RENI 
BOIJINK disse que o Secretário de Estado da Justiça e da Segurança, em audiência concedida 
à Comissão de Finanças, Orçamento, Mérito e Serviços Públicos, garantiu que dentro de dois 
meses seria destinada uma viatura para a Brigada Militar de Agudo; disse ainda que, segundo 
aquele  Secretário,  haveria  reavaliação  das  regras  do  novo  Código  de  Nacional  Trânsito, 
inclusive  aquelas  relativas  ao  tráfego  de  maquinário  agrícola;  o  parlamentar  registrou  sua 
disposição de participar  das  reivindicações de asfaltamento  da estrada Agudo -  Ibarama;  o 
vereador  VILSON  DIAS  agradeceu  ao  Executivo  pela  recuperação  do  calçamento  da  rua 
General Flores e falou sobre a necessidade de melhorias nas estradas da Linha Teotonia Sul e 
Canto  Paraná,  bem  como de  construção  de  um  abrigo  na  parada  de  ônibus  existente  na 
Várzea  do  Agudo,  defronte  à  residência  do  senhor  Nilson  Wachholz;  parabenizou  o 
selecionado de futebol de Agudo pela conquista do título de campeão do torneio interseleções 
de veteranos - Torneio da Amizade, em Dona Francisca; o parlamentar elogiou o empenho do 
deputado João Luiz Vargas na busca de melhorias para Agudo; a vereadora ADRIANA GOLTZ 
destacou a participação vitoriosa da representação de Agudo em torneio de voleibol realizado 
em Restinga Seca, bem como da representação de veteranos, no futebol, em Dona Francisca, 
e de jovens de Agudo que vinham destacando-se no ciclismo estadual,  classificados para a 
etapa nacional da categoria; elogiou a comunidade evangélica pela iluminação de seu parque, 
oferendo condições de prática esportiva noturna no mesmo; falou sobre reunião do Conselho 
Municipal de Saúde que trataria do programa Agentes Comunitários de Saúde e convidou para a 
VI  Olimpíada Municipal de Juventude Rural;  o vereador ALDO WILHELM falou sobre a pré-
convenção  estadual  do  PSDB que  optou  pela  continuidade  da  coligação  com o  PMDB na 
eleição para o Governo do Estado; o vereador ARLINDO CASSEL parabenizou a Sociedade 
Marechal Deodoro pelo jantar dançante realizado e falou sobre a necessidade de substituição 
de  lâmpadas  queimadas  existentes  no  bairro  Progresso;  o  vereador  BETO  MÜLLER  falou 
sobre reunião estadual do PPB que decidiu pela indicação do deputado José Otávio Germano 
para vice-governador numa coligação com o PMDB; a vereadora NAEDY WRASSE disse os 
membros  da  Comissão  de  Finanças,  Orçamento,  Mérito  e  Serviços  Públicos  estiveram 
visitando, em sua estada em Porto Alegre, os deputados João Luiz Vargas, Giovani Cherini e 
Onix  Lorenzoni;  a  parlamentar  comunicou  que  o  senhor  Prefeito  Municipal,  Lauro  Reinoldo 
Reetz, assumira naquela data a Secretaria Municipal de Saúde e Bem-Estar Social e que a 
mesma passaria a ser coordenada pelo doutor Leomar Reetz; comunicou ainda que, com o fim 
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das chuvas, foram feitas recuperações em várias estradas do interior do Município, além de 
construção de um abrigo em parada de ônibus; o vereador NICO STEFENON falou sobre a 
necessidade de construção de um abrigo na parada de ônibus defronte à Escola Municipal 
Getúlio  Vargas,  em  Nova  Boêmia.  Para  o  espaço  da  TRIBUNA LIVRE não  havia  orador 
inscrito.  No espaço do  GRANDE EXPEDIENTE:  o vereador NICO STEFENON disse que as 
estradas do Município estavam em mau estado, prejudicando o escoamento da produção e o 
desempenho da agricultura, especialmente da região da serra; o parlamentar manifestou apoio 
ao asfaltamento da estrada que liga Agudo a Ibarama, já que o mesmo beneficiaria não só a 
construção da Usina Dona Francisca, como também os moradores das adjacências; disse o 
vereador  que  as  reuniões  com  os  moradores  das  localidades  beneficiadas  pelo  asfalto 
contaram  com  a  presença  de  deputados  e  autoridades  municipais;  a  vereadora  NAEDY 
WRASSE  registrou  reivindicações  apresentadas  pelo  Prefeito  Municipal  a  autoridades 
estaduais  e  federais,  dentre  as  quais  a  instalação  em  Agudo  do  escritório  regional  da 
CORSAN,  perfuração  de  poços  artesianos  no  interior  do  Município,  construção  de  pontes 
secas na RST-348, entre Agudo e Dona Francisca, asfaltamento da estrada que liga Agudo à 
Usina Hidrelétrica Dona Francisca e inscrição de Agudo no programa PRONAF Especial. Na 
ORDEM DO DIA tramitavam: os Projetos de Lei nrs. 70/97-E, 08/98-E, 09/98-E e 10/98-E, além 
dos Projetos de Decreto Legislativo nrs. 06/98 e 07/98. Em Discussão Geral sobre o Projeto de 
Lei  nº.  70/97-E,  que  "Altera  redação  do  art.  3º  da  Lei  Municipal  nº  735/90  e  dá  outras 
providências":  o  vereador RENI  BOIJINK disse que a emenda apresentada propunha várias 
alterações que evitariam conflitos com os critérios já existentes na Lei para outros cargos; disse 
que posição favorável da Comissão de Finanças, Orçamento, Mérito e Serviços Públicos era 
pela necessidade da continuidade de aulas de música e canto; o vereador ARLINDO CASSEL 
disse votara, na Comissão de Constituição, Legislação e Justiça, pela inconstitucionalidade e 
ilegalidade da matéria, apesar da maioria de seus membros terem discordado daquela posição; 
disse o vereador que sua posição continuava a mesma, já que a criação do cargo de mestre de 
música não estava prevista na Lei de Diretrizes Orçamentárias; o vereador VILSON DIAS disse 
que sua posição era contra a matéria, dada sua inconstitucionalidade e ilegalidade, já que a Lei 
de Diretrizes Orçamentárias não previa a criação de cargos; disse ainda que a LDO deveria ser 
seguida,  especialmente pelos próprios  vereadores que a aprovaram;  a vereadora ADRIANA 
GOLTZ  disse  que  aquela  matéria  visava  atender  a  área  da  cultura  e  que  o  Município 
necessitava de pessoa capacitada para trabalhar com música; disse ser favorável à emenda 
apresentada e que, futuramente, o Município poderia oferecer um ensino de música de maior 
qualidade;  em  votação,  a  Emenda  nº.  01  -  Modificativa  ao  Projeto  de  Lei  nº.  70/97-E  foi 
rejeitada por cinco votos contrários e quatro votos favoráveis, com o voto de minerva do senhor 
Presidente; em votação, o Projeto de Lei nº. 70/97-E foi rejeitado por cinco votos contrários e 
quatro votos favoráveis,  com o voto de minerva do senhor Presidente.  Em Discussão Geral 
sobre  o  Projeto  de  Lei  nº.  08/98-E,  que  "Autoriza  contratação,  devido  relevante  interesse 
público, de uma merendeira e três serventes e dá outras providências":  o vereador VILSON 
DIAS disse que a ementa sofreria alteração conveniente, manifestando-se a favor da matéria; a 
vereadora ADRIANA GOLTZ disse que vários alunos da rede estadual de ensino residentes no 
Município seriam beneficiados pelo acordo PRADEM e que os servidores contratados seriam 
definidos pelas direções das escolas beneficiadas; em votação, a Emenda nº. 01 - Modificativa 
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ao Projeto de Lei nº. 08/98-E foi aprovada por unanimidade de votos; em votação, o Projeto de 
Lei nº. 08/98-E foi aprovado por unanimidade de votos. Em Discussão Geral sobre o Projeto de 
Lei nº. 09/98-E, que "Autoriza contrato emergencial, por relevante interesse público e dá outras 
providências ": o vereador ARLINDO CASSEL disse que a matéria propiciaria que fosse dada 
celeridade  à  construção  de  redes  de  energia  elétrica  no  interior  do  Município;  o  vereador 
VILSON DIAS disse que o projeto visava atender localidades do interior do Município que não 
possuiam energia elétrica; a vereadora ADRIANA GOLTZ disse que havia grande expectativa 
de moradores do interior com a construção de redes de energia elétrica, lembrando que muitas 
pessoas  instalavam-se  em  locais  que  não  possuiam  aquele  serviço;  a  vereadora  NAEDY 
WRASSE disse que a matéria daria condições para que o Município construísse as redes de 
energia elétrica das localidades previstas no Projeto; em votação, o Projeto de Lei nº. 09/98-E 
foi aprovado por unanimidade de votos. Em Discussão Geral sobre o Projeto de Lei nº. 10/98- 
E,  que  "Autoriza  contratação  de  merendeira,  por  necessidade  temporária  de  excepcional 
interesse público e dá outras providências": a vereadora ADRIANA GOLTZ esclareceu que a 
Escola  Santo  Antônio  teve  o  número  de  alunos  aumentado,  dado  o  programa  de 
nuclearização,  o  que justificava a  matéria;  o  vereador  VILSON DIAS disse  o  PPB não  era 
contrário  à contratação de merendeiras,  e que portanto aprovaria a matéria;  em votação,  o 
Projeto de Lei nº. 10/98-E foi aprovado por unanimidade de votos. Em Discussão Geral sobre o 
Projeto de Decreto Legislativo nº.  06/98, que "Autoriza o Município a firmar convênio com o 
Estado do Rio Grande do Sul,  visando a  recuperação da fertilidade dos solos":  o  vereador 
RENI BOIJINK disse que a matéria possibilitaria a aquisição, pelo Município, de mil toneladas 
de  calcáreo,  a  ser  entregue  aos  agricultores  pelo  sistema  Troca-Troca,  melhorando  a 
produtividade na agricultura do Município; a vereadora ADRIANA GOLTZ disse que os recursos 
que possibilitariam o convênio eram do FEAPER e que os produtores, para beneficiar-se do 
convênio,  deveriam  enquadrar-se  em  alguns  critérios  previstos  no  mesmo;  em  votação,  o 
Projeto de Decreto Legislativo nº. 06/98 foi aprovado por unanimidade de votos. Em Discussão 
Geral  sobre  o  Projeto  de  Decreto  Legislativo  nº.  07/98,  que  "Autoriza  o  Município  a  firmar 
convênio com a Associação de Pais e Amigos dos Excepcionais  -  APAE":  o vereador  RENI 
BOIJINK  disse  que  o  repasse  de  recursos  do  Município  à  APAE  auxiliaria  no  tratamento 
fisioterápico  dos  atendidos  por  aquela  entidade;  a  vereadora  ADRIANA GOLTZ  disse  que 
aquele convênio garantiria a continuidade do tratamento de fisioterapia pela APAE; o vereador 
VILSON  DIAS  disse  que  aquele  convênio  era  uma  forma  do  Município  contribuir  com  os 
serviços  prestados  pela  APAE;  em  votação,  o  Projeto  de  Decreto  Legislativo  nº.  07/98  foi 
aprovado por unanimidade de votos. A seguir, passou-se para a  PAUTA, onde tramitavam os 
Projetos de Lei nrs. 11/98-E, 12/98-E, 13/98-E, 14/98-E, 15/98-E e 01/98-L: o vereador RENI 
BOIJINK disse que a matéria propondo contratação temporária de uma auxiliar de enfermagem 
era aceitável,  já que tinha como objetivo a substituição de servidores da área da saúde em 
licença interesse e gestante; o vereador VILSON DIAS disse estranhar o silêncio da ASERMA 
em relação ao alarmante número de contratações emergenciais pelo Município. No espaço das 
EXPLICAÇÕES PESSOAIS: o vereador BETO MÜLLER cumprimentou a equipe de veteranos 
de  Agudo  pela  conquista  do título  de campeã do  Torneio  da Amizade;  comunicou  que,  na 
convenção estadual do PPB, teve aprovação por ampla maioria a coligação com o PMDB; falou 
sobre a necessidade de maiores cuidados com a iluminação pública da cidade; a vereadora 
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ADRIANA GOLTZ  disse  que  o  setor  de  obras  da  Prefeitura  vinha  realizando  um  grande 
trabalho,  mas que  a  falta  de servidores  vinha  dificultando  o  andamento  de algumas  obras, 
problema aos quais os vereadores e a Administração estavam atentos; o vereador ARLINDO 
CASSEL falou sobre a necessidade de recuperação da estrada do Finckemberg, bem como da 
estrada da volta dos Coqueiros, dizendo que aquele tipo de indicação tinha importância, já que 
muitas  obras  partiam  das  mesmas;  disse  o  parlamentar  que  não  faltavam  servidores  na 
Secretaria de Obras,  sendo apenas necessário destinação correta dos funcionários. Após, o 
senhor  Presidente  convocou  os  vereadores  para  a  sessão  ordinária  seguinte.  Assim,  nada 
mais havendo a tratar,  foi  encerrada a sessão,  da qual é lavrada a presente ata que,  após 
votada,  vai  assinada por  quem de direito.  SALA DAS SESSÕES,  AOS 30 DE MARÇO DE 
1998.A.S.**************************************************************************************************
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